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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
Etaient excusés : 
Madame S.ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO), 
 
Etaient absents : 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-4 

 
 

ÉLECTION DES MEMBRES DU BUREAU COMMUNAUTAIRE 
 

  
Suite aux élections successives du Président et des vice-Président(e)s, il convient de procéder 

à l'élection des autres membres du Bureau communautaire (29 moins le Président et les 7 vice-
Président(e)s soit 21 membres). 

  
En effet, conformément au règlement intérieur du Pays des Sources, le Président et les vice-

Président(e)s sont membres de droit. 
Il est demandé aux délégués titulaires qui le souhaitent de se porter candidat. 
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Il convient de procéder dans les mêmes formes que pour l'élection du Président et des vice-

Président(e)s à celle des autres membres du Bureau communautaire. 
 
Comme retracé dans le procès-verbal d’installation du Président, des vice-Président(e)s et 

des autres membres du Bureau, le Bureau Communautaire est donc composé comme suit : 
 

Le Président : 
René MAHET 
 
Les vice-Président(e)s : 
 

- Alain DE PAERMENTIER, Maire et Délégué de Ressons-sur-Matz 
- Président des commissions « Aménagement de l'espace – Urbanisme – Habitat »,  « Voirie » 

et « Développement économique » 
 
- Francis CORMIER, Maire et Délégué d’Orvillers Sorel 

- Président de la commission « Environnement » 
 
- Marie Anne-Claire GUIGAND, Maire et Déléguée de Neufvy sur Aronde 

- Présidente de la commission « Tourisme» 
 

- Monsieur Guillaume PINEL, Maire et Délégué de Marquéglise 
- Président de la commission « Valorisation du Territoire» 
 

- Delphine VALOIS, Maire et Déléguée de Candor 
- Présidente de la commission « Services à la population »  

 
- Frédéric FLAMAND, 2ème Adjoint et Délégué de Lassigny 

- Président de la commission « Jeunesse et Sport » 
 

- Sébastien NANCEL, Maire et Délégué de Lagny 
- Président de la commission « Communication-Culture » 
 

Les membres : 
 

1. François GOMEZ, Maire et délégué de Thiescourt 
2. Philippe VERVAET, Maire et délégué de Villers sur Coudun 
3. François FILLON, Maire et délégué de Roye sur Matz 
4. Arnaud LUISIN, Maire et délégué de Monchy-Humières 
5. Franck HAVARD, Maire et délégué de La Neuville sur Ressons 
6. Laurent MAROT, Maire et délégué de LASSIGNY 
7. Frédéric MATRAN, Maire et délégué de Mareuil la Motte 
8. Baptiste de FRESSE de MONVAL, Maire et délégué de Margny sur Matz  
9. Eric PLUCIENNIK, Maire et délégué de Gournay sur Aronde 
10. Delphine PIDOUX, Maire et déléguée d’Evricourt. 
11. Annie MENARD, Maire et déléguée d’Elincourt Sainte Marguerite 
12. Jean-Pierre LEONARD, Maire et délégué de Dives 
13. Michel LEROY, Maire et délégué de Cuy 
14. Thierry LACROIX, Maire et délégué d’ECUVILLY 
15. Guy MESSIALLE, Maire et délégué de Crapeaumesnil 
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16. Isabelle GRANGER, Maire et déléguée de Braisnes sur Aronde 
17. Serge de ARAUJO, Maire et délégué de Coudun 
18. Marie-Christine PINSSON, Maire et déléguée de Conchy les Pots 
19. Christian LAUDE, Maire et délégué de Cannectancourt 
20. Antoine BIBAUT, Maire et délégué d’Antheuil Portes 
21. Robert PIECHON, Maire et délégué de Beaulieu les Fontaines 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
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Date de convocation : 8 avril 2026 
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Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-8 
 
 

INSCRIPTION DANS LES COMMISSIONS DE TRAVAIL 
 

 
Le règlement intérieur de Communauté de Communes du Pays des Sources fixe le nombre 

de commissions de travail à 9. 
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Chacune des 9 commissions est composée de la façon suivante : 

Au maximum 15 personnes parmi les Délégués Titulaires et les Délégués Suppléants si 
ces derniers en font la demande,  

Au moins 2 membres du Bureau, dont le (la) vice-Président(e), Président en titre de la 
commission en font partie, 

 
 

  Commission « Aménagement de l’espace – Urbanisme – Habitat » 
 
- Alain DE PAERMENTIER, vice-Président de la commission, membre du Bureau 

et Maire de Ressons sur Matz 
- Pascale CASABIANCA, 1ère adjointe de Villers sur Coudun 
- Guillaume TRIBOUT, Maire de Mortemer,  
- Frédéric MATRAN, membre du Bureau et Maire de Mareuil la Motte,  
- Annie MÉNARD, membre du Bureau et Maire d’Élincourt Sainte Marguerite 
- Eric PULICENNIK, membre du Bureau et Maire de Gournay sur Aronde 
- Serge de ARAUJO, membre du Bureau et Maire de Coudun 
- Jean-Pierre LEONARD, membre du Bureau et Maire de Dives 
- Guy MESSIALLE, membre du Bureau et Maire de Crapeaumesnil 
- Philippe CARPENTIER, 3ème adjoint d’Amy 
- Eric SOUABE, Maire de Boulogne la Grasse 
- Michel LEROY membre du Bureau et Maire de Cuy. 

 
 
  Commission « Développement économique » 

 
- Alain DE PAERMENTIER, vice-Président de la commission, membre du Bureau 

et Maire de Ressons sur Matz 
- Michel LEROY, membre du Bureau et Maire de Cuy 
- Guillaume PINEL, membre du Bureau et Maire de Marquéglise 
- Franck HAVARD, membre du Bureau et Maire de La Neuville sur Ressons 
- Serge de ARAUJO, membre du Bureau et Maire de Coudun 
- Thierry LACROIX, membre du Bureau et Maire d’Ecuvilly 
- Francis CORMIER, membre du Bureau et Maire d’Orvillers Sorel 
- Sébastien NANCEL, membre du Bureau et Maire de Lagny 

 
  Commission « Tourisme  » 

 
- Anne-Claire GUIGAND, vice-Présidente de la commission, membre du Bureau et 

Maire de Neufvy sur Aronde 
- Delphine PIDOUX, membre du Bureau et Maire d’Evricourt 
- Nathalie DEMARQUE, 1ère adjointe d’Elincourt 
- Guillaume PINEL, membre du Bureau et Maire de Marquéglise 
- Robert PIECHON, membre du Bureau et Maire de Beaulieu les Fontaines 
- Marie Christine PINSSON, membre du Bureau et Maire de Conchy les Pots 

 
 

 Commission « Valorisation du Territoire » 
 
- Guillaume PINEL, vice-Président de la commission, membre du Bureau et Maire 

de Marquéglise 
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- Robert PIECHON, membre du Bureau et Maire de Beaulieu les Fontaines 
- Nathalie DEMARQUE, 1ère adjointe d’Elincourt 
- Marie Christine PINSSON, membre du Bureau et Maire de Conchy les Pots 
- Antoine BIBAUT, membre du Bureau et Maire d’Antheuil Portes 
- Benoit GREUGNY, Maire de Vignemont 
- Philippe VERVAET, membre du Bureau  et Maire de Villers sur Coudun 
- Alain DE PAERMENTIER, membre du Bureau et Maire de Ressons sur Matz 
- Anne Claire GUIGAND, membre du Bureau et Maire de Neufvy sur Aronde 

 
 

  Commission « Environnement »  
 
- Francis CORMIER, vice-Président de la commission, membre du Bureau et Maire 

d’Orvillers Sorel 
- François FILLON, membre du Bureau et  Maire de Roye sur Matz 
- Sophie LEROUX, 1ère adjointe de Lassigny 
- Benoit GREUGNY, Maire de Vignemont 
- Frédéric MATRAN, membre du Bureau et  Maire de Mareuil la Motte 
- Pierre RIVOALEN, 2ème adjoint  de Villers sur Coudun 
- Philippe VERVAET, membre du Bureau  et Maire de Villers sur Coudun 
- Baptiste de FRESSE de MONVAL, membre du Bureau et  Maire de Margny sur 

Matz 
- Arnaud LUISIN, membre du Bureau et  Maire de Monchy Humières 
- Guillaume PINEL, membre du Bureau et Maire de Marquéglise 
- Bernard JEANNOT, Maire de Giraumont 
- Eric SOUABE, Maire de Boulogne la Grasse 
- François GOMEZ, membre du Bureau Maire de Thiescourt 
- Isabelle GRANGER, membre du Bureau et Maire de Braisnes sur Aronde 
- Michel LEROY, membre du Bureau et Maire de Cuy 
- Nathalie DEMARQUE, Nathalie DEMARQUE, 1ère adjointe d’Elincourt Sainte 

Marguerite 
- Jean Pierre LEONARD, membre du Bureau et Maire de Dives 
- Serge DE ARAUJO, membre du Bureau et Maire de Coudun 
- Thierry LACROIX, membre du Bureau et Maire d’Ecuvilly 
- Jean-Philippe BERTHE, Maire d’Avricourt 
- Philippe CARPENTIER, 3ème adjoint d’Amy 

 
 

 Commission « Services à la population »  
 

- Delphine VALOIS, vice-Présidente de la commission, membre du Bureau et Maire 
de CANDOR 

- Robert PIECHON, membre du Bureau et Maire de Beaulieu les Fontaines 
- Vincent HUCHER 1er adjoint de Conchy les Pots 
- Arnaud LUISIN, membre du Bureau et  Maire de Monchy Humières 
- John MIETTON, Maire d’Ognolles 
- Frédéric FLAMAND, membre du Bureau et 2ème adjoint de Lassigny 
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 Commission « Jeunesse et Sport »  
 

- Frédéric FLAMAND, vice-Président de la commission, membre du Bureau et 2ème 
adjoint de Lassigny  

- Véronique VAN POUCKE, Conseillère municipale  de Villers sur Coudun 
- Antoine BIBAUT, membre du Bureau et Maire d’Antheuil Portes 
- Sébastien NANCEL, membre du Bureau et Maire de Lagny 
- Christian LAUDE, Maire de Cannectancourt. 

 
 

  Commission « Communication – Culture » 
 

- Sébastien NANCEL, vice-Président de la commission, membre du Bureau et maire 
de Lagny  

- Isabelle GRANGER, membre du Bureau et  Maire de Braisnes sur Aronde 
- Benoit GREUGNY, Maire de Vignemont 
- Antoine BIBAUT, membre du Bureau et Maire d’Antheuil Portes 
- Christian LAUDE, Maire de Cannectancourt  
- Laura DEMONT, Conseillère municipale de Ressons sur Matz 
- Jean-Pierre LEONARD, membre du Bureau et Maire de Dives 
- Marie Christine PINSSON, membre du Bureau et Maire de Conchy les Pots 
- John MIETTON, Maire d’Ognolles 
- Delphine PIDOUX, membre du Bureau et Maire d’Evricourt 
- Guillaume PINEL, membre du Bureau et Maire de Marquéglise 

 
 

 Commission  « Voirie » 
 

- Alain DE PAERMENTIER, vice-Président de la commission, membre du Bureau 
et Maire de Ressons sur Matz 

- Francis CORMIER, membre du Bureau et Maire d’Orvillers Sorel 
- Francis MANSARD, Maire de Biermont 
- Christian CARDON, Maire de Belloy 
- Eric SOUABE, Maire de Boulogne la Grasse 
- Jean Philippe BERTHE, Maire d’Avricourt 
- Antoine BIBAUT, membre du Bureau et Maire d’Antheuil Portes 
- Delphine VALOIS, membre du Bureau et Maire de CANDOR 
- Vincent HUCHER, 1er adjoint de Conchy le Pots 
- Serge DE ARAUJO, Maire de Coudun 
- Thierry LACROIX, Maire d’Ecuvilly 
- Annie MÉNARD, membre du Bureau et Maire d’Elincourt Sainte Marguerite 
- Jean-Pierre LEONARD, membre du Bureau et de Maire de Dives 
- Michel LEROY, membre du Bureau et Maire de Cuy 
- Guy MESSIALLE, membre du Bureau et Maire de Crapeaumesnil 
- Olivier BERDON, Maire de Fresnières 
- Thérèse DUBÉ, Maire d’Hainvillers 
- Gauthier NANCELLE, Maire de Margny aux Cerises 
- Frédéric MATRAN, membre du Bureau et Maire de Mareuil la Motte 
- Audrey MOUFLET, 3ème adjointe de Lassigny 
- Guillaume TRIBOUT, Maire de Mortemer 
- Franck HAVARD, membre du Bureau et Maire de La Neuville sur Ressons 
- Benoît GREUGNY, Maire de Vignemont 
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- Pascale CASABIANCA, 1ère adjointe de Villers sur Coudun 
- Pierre RIVOALEN, 2ème adjoint de Villers sur Coudun 
- Guillaume PINEL, membre du Bureau et Maire de Marquéglise 
- Francis BIELAWSKI, 1er adjoint de Margny sur Matz 

 
 

 
 Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
-  PROCEDE aux inscriptions dans chaque commission de travail 

 
- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de cette 

décision. 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 
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Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
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Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-10 
 
 

DÉSIGNATION D’UN DÉLÉGUÉ REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU COMITÉ NATIONAL 

D’ACTION SOCIALE (CNAS) 
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Le Comité national d'action sociale (CNAS) est une association à laquelle la Communauté 

de Communes du Pays des Sources adhère pour faire bénéficier ses agents de prestations et 
d'aides dans le cadre de l'action sociale. 

 
Il est proposé que le Président soit le délégué élu pour représenter la Communauté de 

Communes auprès du CNAS.  
 
 

 
 Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Monsieur René MAHET, en qualité de délégué élu de la Communauté de 

Communes du Pays des Sources auprès du CNAS 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de cette 
décision. 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-11 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AUX CONSEILS 
D’ADMINISTRATION DES COLLEGES ABEL LEFRANC ET  

DE LA VALLÉE DU MATZ. 
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Il convient d'élire un membre titulaire et un suppléant pour représenter la collectivité aux 

Conseils d'Administration du collège Abel LEFRANC de Lassigny et du collège de la Vallée du 
Matz de Ressons-sur-Matz. 

 
Il est proposé que ce soit le/la vice-Président(e) en charge de la jeunesse et du sport comme 

titulaire et un élu des communes des secteurs de Lassigny et Ressons-sur-Matz comme suppléant 
pour chaque collège. 

 
Madame Delphine VALOIS se porte candidate en tant que représentante titulaire et 

Monsieur Dominik RAABE en tant que représentant suppléant au conseil d'administration du 
collège Abel LEFRANC de Lassigny. 

 
Monsieur Frédéric FLAMAND se porte candidat en tant que représentant titulaire et 

Monsieur Antoine BIBAUT en tant que représentant suppléant au conseil d'administration du 
collège LA VALLEE DU MATZ de Ressons sur Matz. 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Madame Delphine VALOIS en tant que représentante titulaire et 

Monsieur Dominik RAABE en tant que représentant suppléant au conseil 
d'administration du collège Abel LEFRANC de Lassigny. 

- Monsieur Frédéric FLAMAND en tant que représentant titulaire et Monsieur 
Antoine BIBAUT, en tant que représentant suppléant au conseil d'administration du 
collège LA VALLEE DU MATZ de Ressons sur Matz, 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement les conseils d'administration du 
collège Abel LEFRANC de Lassigny et du collège de la Vallée du Matz à Ressons 
sur Matz, 

 
- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 

cette décision. 
 
 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-12 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AUX CONSEILS 

D’ADMINISTRATION DES CENTRES SOCIAUX DE LASSIGNY ET DE 
RESSONS SUR MATZ. 

 

Florence
2026-04-16



 
  
Il convient d'élire un membre pour représenter la collectivité aux Conseils d'Administration 

des centres sociaux de Lassigny et de Ressons sur Matz. 
 
Il est proposé que ce soit le/la vice-Président(e) en charge des Services à la Population. 

 
Madame Delphine VALOIS, vice-Présidente en charge des Services à la Population se porte 

candidate comme membre du Conseil d'Administration du Centre Social de Lassigny et du 
Centre Social Rural de Ressons sur Matz 
 

 
 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Madame Delphine VALOIS comme membre du Conseil 
d'Administration du Centre Social de Lassigny et du Centre Social Rural de 
Ressons sur Matz 

 
- CHARGE le Président d’en avertir officiellement les conseils d'Administration 

du Centre Social de Lassigny et du Centre Social Rural de Ressons sur Matz 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application 
de cette décision. 

 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-13 
 
 

DÉSIGNATION D’UN DÉLÉGUÉ REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU SEIN DU CONSEIL 

D’ADMINISTRATION DE LA PLATE-FORME D’INITIATIVE LOCALE 
« INITIATIVE OISE-EST ». 

 

Florence
2026-04-16



 

 Initiative Oise-Est est une plateforme qui adhère à Initiative France, premier réseau 
d'accompagnement et de financement de la création d'entreprise qui regroupe, aujourd'hui, plus 
de 230 plateformes en France. Elle est composée de chefs d'entreprises bénévoles et de partenaires 
techniques qui apportent leur aide aux futurs créateurs repreneurs d'entreprises. 

La mission principale d'Initiative Oise-Est est de dynamiser les territoires autour de la 
création et la reprise d'entreprise en développant des réseaux de partenaires économiques locaux 
publics et privés. 

Initiative Oise-Est travaille en partenariat avec l'ensemble des opérateurs de la création 
reprise d'entreprise de l'Est de l'Oise. 

 
Il convient d'élire un candidat pour représenter la collectivité au Conseil d'Administration de 

la plate-forme d'initiative locale.  
 
Il est proposé que ce soit le/la vice-Président(e) en charge du Développement Économique. 
 

Monsieur Alain DE PAERMENTIER, vice-Président en charge du Développement Économique 
se porte candidat. 

 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Monsieur Alain DE PAERMENTIER, vice-Président en charge du 
Développement Économique, représentant de la Communauté de Communes du Pays 
des Sources au Conseil d’Administration de la plate-forme d’initiative locale 
« Initiative Oise-Est », 
 

- CHARGE le Président d’en avertir le Conseil d’Administration de la plate-forme 
d’initiative locale « Initiative Oise-Est », 

 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

http://www.initiative-oise.fr/initiative-oise-est/qui-sommes-nous.html
Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-14 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES A LA MISSION LOCALE DU 

COMPIEGNOIS-PAYS DES SOURCES 
 

 

Florence
2026-04-16



La mission locale est un espace d'intervention au service des jeunes 16 - 25 ans.  
 
Elle intervient dans l’insertion sociale et professionnelle des jeunes dans tous les domaines : 

orientation, formation, emploi, logement, santé, mobilité, citoyenneté, sports, loisirs, culture et 
d’accompagnement pour aider les jeunes à résoudre l’ensemble des problèmes que pose leur 
insertion sociale et professionnelle. Chaque jeune accueilli bénéficie d'un suivi personnalisé. 

 
L’objectif des missions locales est de favoriser la concertation entre les différents partenaires 

pour construire des actions adaptées aux besoins des jeunes et aux réalités locales. 
 
Il convient d'élire six représentants dont deux siégeront au Conseil d’Administration de la 

Mission Locale du Compiégnois-Pays des Sources. 
 
Il est proposé de désigner le/la vice-Président(e) en charge du Développement Économique 

ainsi que 5 autres élus pour représenter la Communauté de Communes dont le/la vice-
Président(e) en charge du Développement Économique et un élu pour siéger au Conseil 
d’Administration de la Mission Locale. 

 
 

 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Messieurs DE PAERMENTIER, vice-Président en charge du Développement 
Économique, PINEL, MÉNARD, BIBAUT, FLAMAND, LUISIN, représentants de la 
Communauté de Communes du Pays des Sources à la Mission Locale du Compiégnois- 
Pays des Sources et Messieurs DE PAERMENTIER et  PINEL, représentants au Conseil 
d’Administration, 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement le conseil d'administration de la Mission 
Locale du Compiégnois- Pays des Sources, 

 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de cette 
décision. 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-15 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU SEIN DU CONSEIL 

D’ADMINISTRATION DU PAYS DE SOURCES ET VALLÉES ET DU 
COMITÉ DE PROGRAMMATION LEADER. 

 

Florence
2026-04-16



Le Pays de Sources et Vallées regroupe au sein d’une association les Communautés de 
Communes du Pays Noyonnais, des Deux Vallées et du Pays des Sources afin de mener des 
actions communes. 

 
Il convient de désigner 7 membres pour représenter la collectivité au sein du Conseil 

d’Administration du Pays de Sources et Vallées. 
 

Il est proposé de désigner le Président et les vice-Président(e)s. 
 

De plus, le Pays de Sources et Vallées bénéficie du programme LEADER (Liaison Entre 
Action de Développement de l’Économie Rurale) qui est un programme européen visant à 
soutenir les projets des territoires ruraux. Les projets sont sélectionnés par un Comité de 
Programmation local composé d’élus locaux et de représentants du secteur privé. 

 
 Il faut désigner deux délégués titulaires et deux délégués suppléants pour le Comité de 

Programmation du Programme LEADER (en respectant la parité homme-femme). 
 

Enfin, le Pays de Sources et Vallées travaille sur des thématiques spécifiques, auxquelles il 
convient d’associer les vice-Présidents concernés au sein de l’EPCI par les thématiques suivantes : 

PCAET  VP Environnement 
Projet Alimentaire Territorial  VP Valorisation du Territoire 
Commerces  VP Développement Economique 
Mobilité  VP Services à la population 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Mesdames, Messieurs MAHET, NANCEL, FLAMAND, VALOIS, 
CORMIER, GUIGAND, et PINEL représentants de la Communauté de Communes 
du Pays des Sources au Conseil d’Administration du Pays de Sources et Vallées 
 

- DÉSIGNE Monsieur CORMIER et Madame CASABIANCA, représentants titulaires 
de la Communauté de Communes du Pays des Sources au sein du Comité de 
Programmation LEADER et DÉSIGNE Madame GUIGAND et Monsieur MAHET, 
représentants suppléants de la Communauté de Communes du Pays des Sources au 
sein du Comité de Programmation LEADER 

 

- DÉSIGNE Messieurs CORMIER ( pour le PCAET), PINEL (pour le PAT), DE 
PAERMENTIER (pour les commerces) et Madame VALOIS (pour la mobilité), pour 
intégrer les séances de travail thématiques du Pays de Sources et Vallées. 

 
- CHARGE le Président d’en avertir officiellement le  Conseil d’Administration du Pays 

de Sources et Vallées 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-16 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLEGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES A LA SOCIÉTÉ PUBLIQUE 

LOCALE  INGE’ OISE (ex ADTO-SAO). 
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La Communauté de Communes du Pays des Sources est actionnaire de la Société Publique 
Locale INGE’OISE (ex SAO-ADTO). A ce titre, elle doit désigner les représentants, soit un 
titulaire et un suppléant, appelés à siéger aux assemblées générales et à l’assemblée spéciale des 
actionnaires non majoritaires. 

Ces représentants désignés, pourront être amenés, conformément aux statuts de la société, à 
faire acte de candidature aux fonctions d’administrateur. 

 
Il est proposé de désigner le Président comme délégué titulaire et un vice-Président comme 

délégué suppléant. 
 

 
 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 

- DÉSIGNE Messieurs MAHET, représentant  titulaire et  Monsieur Sébastien 
NANCEL, représentant suppléant de la Communauté de Communes du Pays des 
Sources aux assemblées générales et à l’assemblée spéciale de la Société Publique 
Locale INGE’OISE 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement la Société Publique Locale 
INGE’OISE 

 
- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 

cette décision. 
 

 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-17 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU  SYNDICAT MIXTE DU 

DÉPARTEMENT DE L’OISE (SMDO). 
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Le SMDO gère le transport, le traitement et la valorisation des déchets ménagers et assimilés 
dans l’Oise. 
 

Le SMDO est administré par un Comité Syndical composé de délégués titulaires et 
suppléants désignés au sein des conseils communautaires des intercommunalités membres. 

 
Il convient d'élire quatre représentants titulaires et quatre représentants suppléants.  
 
Il est proposé de désigner le Président, le vice-Président en charge de l’environnement et 

deux autres personnes de la Commission Environnement comme titulaires et quatre autres 
personnes de la Commission Environnement comme suppléants. 

 
 
 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Messieurs MAHET,CORMIER, LACROIX, et PINEL délégués  titulaires 

et  Messieurs MATRAN, GREUGNY, DE ARAUJO et LUISIN  délégués suppléants 
de la Communauté de Communes du Pays des Sources au SMDO 

 
- CHARGE le Président d’en avertir officiellement le SMDO 

 
- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 

cette décision. 
 

 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-18 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU  SYNDICAT MIXTE OISE 

TRES HAUT DÉBIT (SMOTHD). 
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Lors de  la création du Syndicat Mixte Oise Très Haut Débit chargé de l’étude, la 

coordination et le suivi de l’établissement des infrastructures et réseaux publics et privés de 
communications électroniques à haut et très haut débit, la Communauté de Communes du Pays 
des Sources a pris une nouvelle compétence relative au Très Haut Débit et a donc adhéré au 
SMOTHD. 
 

Il convient d'élire un délégué titulaire et un délégué suppléant par commune pour 
représenter la collectivité au Syndicat Mixte Oise Très Haut Débit. 

 
Il est proposé de désigner comme délégués titulaires et suppléants représentant la 

communauté de communes au SMOTHD les délégués communautaires titulaires et suppléants 
de la Communauté de Communes. 

 
 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Mesdames et Messieurs les délégués titulaires et délégués suppléants des 

communes auprès de la Communauté de Communes du Pays des Sources, délégués 
titulaires et suppléants au SMOTHD, selon tableau en annexe. Pour les communes 
ayant quatre délégués au sein du Pays des Sources , sont désignés:  

- LASSIGNY: Messieurs MAROT et FLAMAND  
- RESSONS SUR MATZ : Messieurs DE PAERMENTIER et LEFEBVRE 
- VILLERS SUR COUDUN : Mesdames VAN POUCKE et CASABIANCA 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement le SMOTHD 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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2026-04-16



Communes Nom Prénom DT ou DS
AMY CARPENTIER Philippe DT
AMY MANNSBERGER Anne DS
ANTHEUIL PORTES BIBAUT Antoine DT
ANTHEUIL PORTES DELILLE Hervé DS
AVRICOURT BERTHE Jean-Philippe DT
AVRICOURT MONTERGOUS Marie-Thérèse DS
BAUGY DARCY Jean Claude DT
BAUGY MORIN Françoise DS
BEAULIEU LES FONTAINES PIECHON Robert DT
BEAULIEU LES FONTAINES VANDERHAEGHE Olivier DS
BELLOY CARDON Christian DT
BELLOY LEMAIRE Patrick DS
BIERMONT MANSARD Francis DT
BIERMONT MORLIERE Jeannine DS
BOULOGNE LA GRASSE SOUABE Eric DT
BOULOGNE LA GRASSE TANTON Olivier DS
BRAISNES SUR ARONDE GRANGER Isabelle DT
BRAISNES SUR ARONDE DUPUIS Gilles DS
CANDOR VALOIS Delphine DT
CANDOR JANIAK Patrick DS
CANNECTANCOURT LAUDE Christian DT
CANNECTANCOURT MELIQUE Didier DS
CANNY SUR MATZ DELACHAMBRE Philippe DT
CANNY SUR MATZ DUBOIS Guy DS
CONCHY LES POTS PINSSON Marie-Christine DT
CONCHY LES POTS HUCHER Vincent DT
COUDUN DE ARAUJO Serge DT
COUDUN ROLLET Sylvie DT
CRAPEAUMESNIL MESSIALLE Guy DT
CRAPEAUMESNIL DEJONGHE Jonathan DS
CUVILLY ODERMATT Franck DT
CUVILLY DUMONT Elisabeth DS
CUY LEROY Michel DT
CUY TRIQUET-DEPUILLE Aurélie DS
DIVES LEONARD Jean-Pierre DT
DIVES FEDASZ Claude DS
ECUVILLY LACROIX Thierry DT
ECUVILLY AUBERT Séverine DS
ELINCOURT STE MARGUERITEMENARD Annie DT
ELINCOURT STE MARGUERITEDEMARQUE Nathalie DT
EVRICOURT PIDOUX Delphine DT
EVRICOURT RIBEYRE Florent DS
FRESNIERES BERDON Olivier DT

Délégués SMOTHD-CC PAYS DES SOURCES
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FRESNIERES HAUTREUX Océane DS
GIRAUMONT JEANNOT Bernard DT
GIRAUMONT RAFIGNON Benjamin DS
GOURNAY SUR ARONDE PLUCIENNIK Eric DT
GOURNAY SUR ARONDE MOENS Margot DS
GURY PILLOT Sandrine DT
GURY DE BROUVER Hubert DS
HAINVILLERS DUBE Thérèse DT
HAINVILLERS MENARD Gérard DS
LABERLIERE HAVARD Franck DT
LABERLIERE MEYNIER Guillaume DS
LAGNY RAABE Dominik DT
LAGNY BARA Mathieu DS
LA NEUVILLE SUR RESSONS NANCEL Sébastien DT
LA NEUVILLE SUR RESSONS VATEL Emilie DS
LASSIGNY MAROT Laurent DT
LASSIGNY FLAMAND Frédéric DT
LATAULE MAHET René DT
LATAULE LIENARD Vanessa DS
MAREUIL LA MOTTE MATRAN Frédéric DT
MAREUIL LA MOTTE SWYNGHEDAUW Michèle DS
MARGNY AUX CERISES NANCELLE Gauthier DT
MARGNY AUX CERISES DUBOIS Catherine DS
MARGNY SUR MATZ DE FRESSE DE MONVAL Baptiste DT
MARGNY SUR MATZ BIELAWSKI Francis DS
MARQUEGLISE PINEL Guillaume DT
MARQUEGLISE LENEUTRE David DS
MONCHY HUMIERES LUISIN Arnaud DT
MONCHY HUMIERES MACREZ Raphaël DT
MORTEMER TRIBOUT Guillaume DT
MORTEMER DELAITRE Patricia DS
NEUFVY SUR ARONDE GUIGAND Anne-Claire DT
NEUFVY SUR ARONDE LEDOUX Olivier DS
OGNOLLES MIETTON John DT
OGNOLLES LENS Laëtitia DS
ORVILLERS SOREL CORMIER Francis DT
ORVILLERS SOREL WELLHÖFER Francine DS
PLESSIS DE ROYE AFONSO Mickael DT
PLESSIS DE ROYE BOUCAUX Gérard DS
RESSONS SUR MATZ DE PAERMENTIER Alain DT
RESSONS SUR MATZ LEFEBVRE Claude DT
RICQUEBOURG THERY Stéphane DT
RICQUEBOURG MIELLOT René DS
ROYE SUR MATZ FILLON François DT
ROYE SUR MATZ DOARÉ Hervé DS
SOLENTE LEJEUNE Yannick DT
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SOLENTE BERANGER Sandra DS
THIESCOURT GOMEZ François DT
THIESCOURT GELSOMINO Coralie DT
VIGNEMONT GREUGNY Benoît DT
VIGNEMONT KASPRZYCKI Chantal DS
VILLERS SUR COUDUN CASABIANCA Pascale DT
VILLERS SUR COUDUN VAN POUCKE Véronique DT
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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-19 
 
 

DÉSIGNATION D’UN DÉLÉGUÉ TITULAIRE REPRÉSENTANT LA 
COMMUNAUTÉ DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES A L’EPTB 

SOMME AMEVA  
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 L’AMEVA est un syndicat mixte à la carte qui propose : 
 
• Pour l’ensemble de ses membres, des missions d’études et d'animation de différents 

programmes (Programme d’Actions et de Prévention des Inondations, Programme Plan 
Somme, SAGE, Natura 2000...) et permet le financement d'opérations de lutte contre les 
inondations, de restauration et d'entretien des rivières, ou encore de préservation et de gestion 
des zones humides. 

• Pour les membres qui en font la demande, par délibération, des missions d’assistance 
administrative et technique dans les domaines suivants : 

- Prévention des risques d’inondation, lutte contre le ruissellement 
- Restauration, entretien des rivières et zones humides 
- Eau potable 
- Assainissement collectif 
- Assainissement non collectif 

 
La Communauté de Communes du Pays des Sources, membre de l'AMEVA depuis 

décembre 2015, est représentée par un délégué titulaire siégeant au sein du comité syndical.  
 

Il est proposé de désigner soit le/la vice-Président(e) en charge de l’Environnement soit un 
délégué d’une des sept communes concernées (Amy, Avricourt, Beaulieu-les-Fontaines, 
Crapeaumesnil, Margny-aux-Cerises, Ognolles, Solente). 

 
 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Monsieur Jean-Philippe BERTHE, Maire d’AVRICOURT, titulaire 

représentant la Communauté de Communes du Pays des Sources à l’AMEVA. 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement l’AMEVA 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-20 
 
 

DÉSIGNATION D’UN DÉLÉGUÉ REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES A LA COMMISSION LOCALE 
DE L’EAU (CLE) DU SCHÉMA D’AMÉNAGEMENT ET DE GESTION DES 

EAUX (SAGE)  SOMME AVAL ET COURS D’EAU COTIERS 
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 La Communauté de Communes du Pays des Sources est membre de la Commission 
Locale de l’Eau (CLE) du Schéma d’Aménagement et de Gestion des Eaux (SAGE) Somme aval 
et Cours d’eau côtiers. 

 
A ce titre, elle dispose d’un délégué. Il n’y  pas de délégué suppléant. 
 
Il est proposé de désigner soit le/la vice-Président(e) en charge de l’Environnement soit un 

délégué d’une des sept communes concernées (Amy, Avricourt, Beaulieu-les-Fontaines, 
Crapeaumesnil, Margny-aux-Cerises, Ognolles, Solente). 

 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Monsieur Jean- Philippe BERTHE, Maire d’AVRICOURT, délégué de la 
Communauté de Communes du Pays des Sources à la Commission Locale de l’Eau 
(CLE) du SAGE Somme aval et Cours d’eau côtiers. 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement l’AMEVA 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 
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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-21 
 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU SYNDICAT MIXTE OISE-

ARONDE (SMOA) 
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Depuis le 1er février 2010, la Communauté de Communes du Pays des Sources (CCPS) est 
membre du Syndicat Mixte Oise-Aronde (SMOA). 
Le SMOA constitue la structure porteuse du Schéma d’Aménagement et de Gestion des Eaux 
(SAGE) Oise-Aronde. Il en assure l’élaboration, la mise en œuvre, le suivi, l’animation et la 
révision. Cet outil de planification fixe des objectifs de préservation, de mise en valeur et de 
production de la ressource en eau à l’échelle du bassin versant. 
 
 En parallèle, depuis le 26 juin 2018, le SMOA exerce la compétence relative à la Gestion 
des Milieux Aquatiques (GEMA) en lieu et place des syndicats intercommunaux de rivières du 
bassin et des EPCI-FP. Cette compétence porte sur l’aménagement du bassin versant Oise-
Aronde, l’entretien et la restauration des cours d’eau non domaniaux et enfin la protection et la 
restauration des écosystèmes aquatiques et humides. 
 
 En février 2023, les Présidents de la CCPS et de la CC2V ont sollicité le SMOA afin 
d’étudier la mise en place d’une organisation commune avec les bassins du Matz, de la Divette 
concernant la GEMA. En conséquence, les syndicats du Matz (SMVM) et de la Divette (SIAED) 
ont fusionné avec le SMOA par arrêté préfectoral en date du 19 septembre 2024. 
 
 En complément, depuis le 16 février 2026, le SMOA exerce la compétence ruissellement 
pour le compte de la communauté de communes. Ainsi, le SMOA est en mesure d’intervenir à 
l’échelle des communes concernées pour des motifs d’intérêt général en lien avec la maîtrise des 
coulées de boues et des ruissellements agricoles dans le but de l’atteinte du bon écologique, ou 
pour des raisons d’urgence. 

 
La CCPS dispose au sein du SMOA de 10 titulaires et 10 suppléants. 
Par conséquent, il est proposé de désigner le/la vice-Président(e) en charge de 

l’environnement ainsi que 9 délégués des communes concernées des bassins du Matz, de la 
Divette et de l’Aronde en tant que titulaires ainsi que 10 suppléants. 

 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Messieurs CORMIER, vice-Président en charge de l’Environnement, puis 
Messieurs DARCY, PINEL, GOMEZ, MATRAN, GREUGNY, LEONARD, 
FILLON et Mesdames LEROUX, GRANGER, délégués titulaires. Messieurs 
HAVARD, DE ARAUJO, MACREZ, MAHET, MAROY, PLUCIENNIK, DE 
PAERMENTIER, THERY et Mesdames PIDOUX, MENARD, délégués suppléants 
de la Communauté de Communes du Pays des Sources au Syndicat Mixte Oise-
Aronde (SMOA) 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement le SMOA. 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

 
Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 

Pour extrait conforme, 
 

               Le Président, 
 
             René MAHET 
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EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-22 
 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES A LA COMMISSION LOCALE 
DE L’EAU (CLE) DU SCHÉMA D’AMÉNAGEMENT ET DE GESTION DES 

EAUX (SAGE) OISE-ARONDE. 

Florence
2026-04-16



 
Depuis le 16 octobre 2016, la Communauté de Communes du Pays des Sources est membre 

de la Commission Locale de l’Eau (CLE) du Schéma d’Aménagement et de Gestion des Eaux 
(SAGE) Oise-Aronde. 

 
Le SMOA constitue la structure porteuse du Schéma d’Aménagement et de Gestion des 

Eaux (SAGE) Oise-Aronde. Il en assure l’élaboration, l mise en œuvre, le suivi, l’animation et la 
révision. Cet outil de planification fixe des objectifs de préservation, de mise en valeur et de 
protection de la ressource en eau à l’échelle du bassin versant. 

 
A ce titre, deux délégués de la CCPS et un délégué au titre du SCOT de la CCPS siègent au 

sein du collège des représentants des collectivités territoriales et des établissements publics locaux. 
 
Il est proposé de désigner le/la vice-Président(e) en charge de l’Environnement et 2 délégués 

des communes concernées (Belloy, Braisnes-sur-Aronde, Coudun, Giraumont, Gournay-sur-
Aronde, Lataule, Vignemont, Villers-sur-Coudun, Antheuil-Portes, Baugy, Monchy-Humières, 
Neufvy-sur-Aronde). 
 
 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Messieurs CORMIER, vice-Président en charge de l’Environnement  et 

DE ARAUJO délégués de la Communauté de Communes du Pays des Sources à la 
CLE du SAGE Oise-Aronde 
 

- DÉSIGNE Madame GRANGER déléguée de la Communauté de Communes du 
Pays des Sources à la CLE du SAGE Oise-Aronde, au titre du SCOT 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement la CLE du SAGE Oise-Aronde 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application de 
cette décision. 

 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-23 
 
 
 
 

DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES AU SYNDICAT MIXTE OISE-

MOYENNE (SMOM)  

Florence
2026-04-16



Le Syndicat Mixte Oise-Moyenne (SMOM) est une collectivité territoriale ayant pour but 
d'impulser la gestion durable de la ressource en eau à l'échelle du bassin versant de l'Oise 
Moyenne, dont votre EPCI fait partie. Le Syndicat exerce la compétence Schéma 
d'Aménagement et de Gestion des Eaux (SAGE) à l'échelle de 136 communes. 
 

Depuis sa création, en date du 1er janvier 2020, le SMOM réalise, entre autres :  
- l'animation de la Commission Locale de l'Eau (CLE) Oise-Moyenne 
- le pilotage de l'étude d'élaboration du SAGE Oise-Moyenne (2024-2028) 
- le pilotage du Contrat de Territoire (CT) Oise-Moyenne (2021-2025 et 2026-2031) 
- le suivi d'une étude hydrogéologique sur les volumes prélevables (étude HMUC, 2025-

2027)  
- la sensibilisation des acteurs du territoire aux enjeux de l'eau. 

 
Le Syndicat est administré par un Comité syndical composé de titulaires issus des 6 EPCI 

et des 11 communes adhérentes. La communauté de communes est représentée au sein du 
SMOM par 5 délégués 

 
Il est proposé de désigner le/la vice-Président(e) en charge de l’environnement et 4 élus des 

communes concernées par sous-bassin versant (Divette : Plessis-de-Roye, Lassigny, Dives, Cuy, 
Thiescourt, Evricourt, Cannectancourt, Matz : Antheuil-Portes, Boulogne la Grasse, Biermont, 
Canny-sur-Matz, Conchy les Pots, Cuvilly, Elincourt-Sainte-Marguerite, Fresnières, Giraumont,  
Gury,  Hainvillers, Laberlière, La Neuville sur Ressons, Lataule, Mareuil-la-Motte, Margny-sur-
Matz, Marquéglise, Mortemer, Orvillers-Sorel, Ressons-sur-Matz, Ricquebourg, Roye-sur-Matz, 
Vignemont, Verse : Beaulieu-les-Fontaines, Ecuvilly, Candor, Lagny). 
 

 
Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 

 
- DÉSIGNE Messieurs CORMIER, vice-Président en charge de l’Environnement, 

LENOARD, LACROIX, MATRAN et Madame MÉNARD, représentants de la 
Communauté de Communes du Pays des Sources au Syndicat Mixte Oise-
Moyenne, 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement le SMOM 
 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application 
de cette décision. 

 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16



EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU 

CONSEIL DE COMMUNAUTÉ DU PAYS DES SOURCES 
 

Séance du 16 avril 2026 
 
L’an deux mil vingt-six, le 16 avril à 18 H 30 s’est réuni au Siège de la Communauté de 
Communes du Pays des Sources, sous la présidence de Monsieur René MAHET, Président, le 
Conseil Communautaire, légalement convoqué. 
 
 
Etaient présents Mesdames et Messieurs les conseillers communautaires : 
Mesdames et Messieurs P. CARPENTIER, A. BIBAUT, JP. BERTHE, JC DARCY, R. 
PIECHON, C. CARDON, F. MANSARD, E. SOUABE (remplacé par O. TANTON), I. 
GRANGER, D. VALOIS, C. LAUDE (remplacé par D. MELIQUE), P. DELACHAMBRE, 
MC. PINSSON, V. HUCHER, S. DE ARAUJO, G. MESSIALLE, F. ODERMATT (remplacé 
par E. DUMONT), M. LEROY, JP. LEONARD, T. LACROIX, A. MENARD, N. 
DEMARQUE, D. PIDOUX, O. BERDON, B. JEANNOT, E. PLUCIENNIK, S. PILLOT, T. 
DUBE, F. HAVARD, D. RAABE, S. NANCEL, L. MAROT, S. LEROUX, F. FLAMAND, A. 
MOUFFLET, R. MAHET, F. MATRAN, G.NANCELLE, B. de FRESSE DE MONVAL, G. 
PINEL, A. LUISIN, R. MACREZ, G. TRIBOUT, AC. GUIGAND, J. MIETTON, 
F.CORMIER, M. AFONSO, A DE PAERMENTIER, C. LEFEBVRE, E. HUART, L. 
DEMONT, S. THERY, F. FILLON, Y. LEJEUNE, F. GOMEZ, C. GELSOMINO , B 
GREUGNY, P. VERVAET, P. CASABIANCA, P. RIVOALEN, V. VAN POUCKE. 
 
 
Etait excusée : 
Madame S. ROLLET (a donné pouvoir à S. DE ARAUJO). 
 
Etaient absents : 
 
 
Monsieur Guillaume PINEL est désigné secrétaire de séance. 
 
Date de convocation : 8 avril 2026 
Nombre de membres en exercice : 62 
Nombre de membres présents : 61 + 1 pouvoir 
Nombre de membres votants : 62 
 

 
 

DÉLIBÉRATION N° 2026-04-16-24 
 
 

DÉSIGNATION D’UN DÉLEGUÉ REPRÉSENTANT LA COMMUNAUTÉ 
DE COMMUNES DU PAYS DES SOURCES A LA COMMISSION LOCALE 
DE L’EAU (CLE) DU SCHÉMA D’AMÉNAGEMENT ET DE GESTION DES 

EAUX (SAGE) OISE-MOYENNE. 
 

Florence
2026-04-16



La Commission Locale de l'Eau (CLE) Oise-Moyenne a été instaurée en 2021 afin de 
superviser l'élaboration du Schéma d'Aménagement et de Gestion des Eaux (SAGE) du territoire 
Oise-Moyenne, dont votre EPCI fait partie. 
 

En 2022, la CLE a désigné le Syndicat Mixte Oise Moyenne (SMOM) comme structure 
porteuse du SAGE. L'étude d'élaboration de ce document a été lancée en 2024. Depuis 2025, la 
CLE suit par ailleurs le déroulement d'une étude hydrogéologique lancée à l'échelle du bassin 
versant. 
 

Par suite des élections, il convient de renommer les délégués qui siègeront au sein du 
Collège des représentants des collectivités territoriales et des établissements publics locaux de la 
CLE. 
 

Pour la CCPS, il s’agît de désigner un représentant au sein de la CLE du SAGE Oise-
Moyenne. 

 
Il est proposé de désigner le/la Vice-Président(e) en charge de l’environnement 
 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil de Communauté, 
 

- DÉSIGNE Messieurs CORMIER vice-Président en charge de l’Environnement, 
délégués de la Communauté de Communes du Pays des Sources à la CLE du 
SAGE Oise-Moyenne 
 

- CHARGE le Président d’en avertir officiellement la CLE du SAGE Oise-
Moyenne 

 

- AUTORISE le Président à signer toutes les pièces correspondantes à l’application 
de cette décision. 

 
 
 

 
 

 
 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits, 
Pour extrait conforme, 

 
               Le Président, 
 
 
 
             René MAHET 

Florence
2026-04-16
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	4-PV d'élections-Annexe 1 point 4
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	20- Désignation d'un délégué représentant la CCPS à la CLE SAGE Somme -Aval et Cours d'eau côtiers
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